

Л.О. Кирильсва, канд. екон. наук, доц. (*ХДУХТ, Харків*)

І.Б. Чернікова, канд. екон. наук, доц. (*ХДУХТ, Харків*)

Д.Д. Шеховцова, канд. екон. наук, ст. викл. (*ХДУХТ, Харків*)

КОНЦЕПЦІЯ ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ З УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ В УМОВАХ РЕАЛІЗАЦІЇ ПРОГРАМИ СІРА

Відповідно до запитів сучасного суспільства (держави) та роботодавців (сфери бізнесу) в умовах посилення конкуренції та розвитку інновацій все більше актуалізується питання щодо підготовки або перепідготовки фахівців нової формації з обліку та оподаткування, знання яких повинні відповідати сучасним професійним стандартам. Викладачі закладів вищої освіти та фахівці в галузі бухгалтерського обліку мають можливість сьогодні підвищити свою кваліфікацію, оволодіти додатковими професійними компетенціями та отримати міжнародний сертифікат за програмою СІРА (Certified International Professional Accountant), який є підтвердження належного професійного рівня від професійної організації. Тобто в Україні продовжується процес професійної сертифікації (походить від латинської «certus» (впевнений)). Знання та навички, отримані в результаті сертифікації, викладачі реалізують в навчальному процесі за напрямом «Облік і оподаткування», а бухгалтери отримують можливість працевлаштування на посадах в великих підприємствах, сумісних та підприємствах з іноземними інвестиціями. Власники сертифікату СІРА отримують право додавати назву сертифіката до свого підпису, що відповідає міжнародній практиці. Наявність сертифікату у фахівця з бухгалтерського обліку (сертифікованого міжнародного професійного бухгалтера) є підтвердженням його високої кваліфікації для роботодавця та прийняття рішення ним щодо нарахування високої заробітної платні та кар'єрного просування спеціаліста.

СІРА (сертифікований міжнародний професійний бухгалтер) здатний: вирішувати питання трансфертного ціноутворення, формувати консолідовану фінансову звітність, організувати систему управлінського контролю, використовувати методичні підходи до зниження фінансових ризиків, застосовувати професійне судження до питань фінансового управління, приймати участь в обґрунтуванні управлінських рішень щодо тактичного та стратегічного розвитку діяльності суб'єктів господарювання.

Програма CPA передбачає проведення навчання, іспитів та сертифікації. Підготовка до іспитів екзаменаційної програми CPA здійснюється акредитованими провайдерами по всій Україні. Навчання може проходити в закладах вищої освіти, консультаційних навчальних центрах, професійних організаціях при використанні стаціонарної, дистанційної форми навчання та самопідготовки. Участь в освітній програмі CPA можуть брати особи, професійний досвід яких в області бухгалтерського обліку не менше 3 років, мають диплом про вищу освіту та підтвердження базової кваліфікації з інформаційних технологій. Для отримання сертифікату необхідно підтвердити свої знання під час складання іспитів з дисциплін: «Фінансовий облік – 1», «Фінансовий облік – 2», «Управлінський облік – 1», «Управлінський облік – 2», «Податки та право», «Аудит», «Фінансовий менеджмент» та «Управлінські інформаційні системи», які є єдиними для всіх країн-учасниць програми, за виключенням дисципліни «Податки і право» (базується на національному законодавстві та оподаткуванні). До складу Екзаменаційної мережі входить ряд юридичних осіб в декількох країнах СНД і в США. В Україні до складу Екзаменаційної мережі входить ТДВ «Універсальна екзаменаційна мережа» та ГО «Екзаменаційна мережа CPA в Україні».

Іспити проводяться одночасно в різних містах України, Азербайджану, Білорусі, Грузії, Казахстану, Киргизії, Молдови, Росії, Таджикистану, Туркменістану, Узбекистану. У процесі розробки, контролю якості та оцінки іспитів Екзаменаційна мережа привертає іноземних фахівців з кваліфікацією ACCA / CPA і місцевих експертів.

Навчання за програмою CPA орієнтовано не тільки на підвищення кваліфікації бухгалтерів, але й викладачів закладів вищої освіти. Отримані знання та практичні навички викладачі зможуть реалізувати в навчальному процесі з підготовки фахівців за спеціальністю 071 «Облік і оподаткування» рівень бакалавр. Так, за дисципліною «Управлінський облік» студенти матимуть можливість опанувати новітні підходи до формування обліково-аналітичного забезпечення управління діяльністю підприємств в умовах глобалізації ринків та поширення процесу технологізації, а також прийняття обґрунтованих та ефективних управлінських рішень.

Таким чином, з метою створення загальноєвропейського простору вищої освіти, підвищення якості кваліфікації та професіоналізму працівників бухгалтерських служб, що здатні будуть швидко реагувати на трансформації в сучасній економіці України, необхідно постійно поглиблювати знання, навички та професійні компетенції за умов вивчення зарубіжного досвіду організації обліку та оподаткування та участі в програмах міжнародної сертифікації бухгалтерів.